增生气 生液不振

**自**团发展为失联。

光刺激敏感、狭心

那些打吗。她心没

蠍压抑養貧、甚至

的抑郁型。4.全身

蘇水、两联蘇胀

## 面对H7N9,我们为何不再恐慌

专家:政府按既定程序应对,忙而不乱

本报记者 高扩 李钢 马云云 实习生 谢士钧



国家卫生计生委:

#### H7N9患者医疗费 通过医保解决

据新华社北京4月12日

已参加职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗病感患者内含感染H7N9禽流感患者或此处生的医疗救治费用,可以发生上述三种制度按照规定予以报销。



H7N9,于3月底在上海和安徽两地率先发现,随着疫情蔓延,加之对H7N9这个新型禽流感病毒的认识局限,公众的心理防线和政府的应变能力再次被挑战。

病毒对人类生命的侵袭,自古以来没有停止,尤其是来源明的病毒更是不断挑战着人明的病毒更是不断挑战了人一个思考的机会。关于人与动物、人与病毒、人与疫情,在不断发生的公共卫生事件中,各自呈现着怎样的关系?公众的承受能力有何变化?

#### 不再恐慌, 不再抢药

4月8日上午,家住上海市闵行区景谷路附近的冯老先生仍按照自己的习惯,沿着景谷路散步锻炼身体。他没有刻意避开这条路边的景川菜市场,不久前,在该市场卖肉的吴某因感染H7N9禽流感病毒而不幸离世。

"我早就知道这个事了,没什么可怕的。"今年67岁的冯先生说,"人不传染人,所以没非典那么可怕。"

2003年,非典来袭,冯先生对当时全国 各地抢购板蓝根、醋的情况仍记忆犹新。

而对这次H7N9禽流感的冲击,冯先生并没感到害怕,除了饮食中少了常吃的白斩鸡等,生活没有受到其他影响。 "而且现在发布信息及时,猜疑少了,恐慌也就少了,疫情没有造成抢药风潮。"

8日上午,上海市闵行区景川菜市场 里,一位新摊主正在装修自己的摊位,这 个摊位正是因感染H7N9禽流感而不幸 去世的吴某一家的摊位。出事以后,吴某 一家好不容易将原来卖肉的摊位转出, 回到了江苏盐城阜宁老家。

"疫情爆出来后,上边来人把这里卖鸡的摊位关了,把鸡也全杀了。"宋姓摊主说,"那小伙出事那么长时间了,我们都没事,有必要这么大惊小怪吗?"因为生意不好,许多摊主凑到一起发着牢骚。



北京开展人感染H7N9禽流感诊疗演练。

新华社发

#### 从动物到人类,病毒不断跨种属突破

"病毒的跨种属突破是造成 新发传染病的重要原因,比如禽 流感就属于禽鸟身上的病毒传染 给了人,狂犬病是狗身上的病毒 传染给人,布鲁氏菌病是羊的疾 病传染给人。"11日,山东省疾病 预防控制中心病毒性传染病防治 所所长王显军接受齐鲁晚报记者 采访时称。

王显军称,相比于2003年的

非典,政府建立了一整套公共卫 生事件应对预案,应对完全按照 既定程序进行,忙而不乱,所以对 禽流感的应对明显从容。

"一是建立了贯通全国,覆盖中央、省、市、县、乡的五级信息直报系统,一有疫情,能在第一时间通过网络直报中央。二是,硬件设施和人才储备今非昔比。各级行政机构都有专门从事疾控的研究

和防控人员,各级疾控中心都具备较强的监测能力。"

王显军说,2009年济南出现1例人感染禽流感死亡病例后,山东省随后启动了人禽流感重大突发公共卫生事件 II级应急响应。省、市、区三级疾病预防控制机构每日对从事禽类养殖、屠宰、销售等接触禽类的职业人群主动监测,同时到社区家庭人户调查监测。

#### 对病毒仍存重大疑问待解

2009年1月17日18时40分,山东省济南市槐荫区报告一例人感染高致病禽流感死亡病例。这是山东省迄今为止,第一次也是唯一一次人感染禽流感死亡病例。王显军说,死亡病例发生后,疾控部门迅速启动工作程序,开展流行病学调查,密切监控接触者,但最终并未找到病毒感染的来源,就像"单蹦"出来的。

"这次的H7N9禽流感也有这个显著的特点,就是"单蹦",病例 呈散发状态。"王显军说,H7N9病 毒没有发生大规模的感染人情 况,没有证据表明可以人传人。

中科院病原微生物与免疫学 重点实验室近日对H7N9禽流感 病毒的研究发现,该病毒基因来 自于东亚地区野鸟和中国上海、 浙江、江苏鸡群的基因重配。王显 军说,这意味着我们对该病毒的 以及意味着我们对该病毒的 以及意味着我们对该有量大

首先,病毒的产生过程和传播途径仍然不清楚。王显军说,病毒基因的来源清楚了,但这种重配如何发生还有待进一步研究。现在的病例呈散发状态,传

播渠道和感染途径也没有完全

其次,高危人群也不好确定。 现在浙江、江苏等地活禽市场的 鸡鸭样本中已经检出H7N9病毒, 感染病例中有不少也曾有与禽类 接触的现象,但并没有普遍意义。

"H7N9是一种新发现的病毒,我们对它的认识还有一个过程,围绕这个病毒还存在不少疑问。"王显军说,"未知产生恐惧,在诸多疑问下,发现感染病例的省份,只能选择采取严格的防控措施。"

#### 我省将评50名 道德模范

本报济南4月12日讯(记者 高扩) 第四届全国道德模 范评选于12日启动,我省的道 德模范评选工作也将展开。

12日,省委宣传部副部 核林建宁指出,全省道德模 范评选表彰活动,分推荐、证 选、表彰三个阶段,需要经 宣传发动、群众推荐、基层初 评、遴选上报、资格复核、投 票评选、社会公示、文明委审 定等程序和环节。

全省将评出50名助人为 乐、见义勇为、诚实守信、敬 业奉献和孝老爱亲道德模 范,并以本届和往届评选结 果为基础,推荐10名全国道 德模范候选人。

我省已经开展了三届道 德模范评选表彰活动,共评 出153名全省道德模范,其中 8人荣获全国道德模范称号、 22人荣获提名奖。

### 西沙游4月28日正式首航

#### 行程四天三夜,不包含永兴岛观光

本报济南4月12日讯(记者 龚 海) 12日,记者从多个渠道获悉, 西沙旅游将在4月28日正式进行首 航,行程四天三夜,最南可到西沙北 礁附近海域,游客有望登上几座岛

礁,但永兴岛观光不在行程内。

据悉,负责西沙旅游航段的"椰香公主号"将于4月28日中午从海口秀英码头驶出,沿途经过文昌木兰角、七洲列岛,航行约20个小时后,29日早晨到达北礁及永乐群岛附岛中的小岛鸭公岛参观,与岛上渔民进行交流。29日下午,游客可以到附近的无人岛礁全富岛进行浮潜等水中项目。30日,"椰香公主号"开始返航,并于5月1日上午回到海口。整个海上行程四天三夜,吃住全在船上,除了看海景,船上还有演出、拍卖等

12日,西沙旅游项目的运营者 海南康泰国际旅行社的工作人员 介绍,旅行社已经开始接受通 游客预订,分布在全国各地的分 公司也已做出了西沙旅游项目的 详细报价,而考虑到舱位有限,目 前还没有对外进行公开宣传。另外 由于海上航行时间特别长,对报名 游客的身体状况会有较为严格的要 求。

"椰香公主号"是海南海峡航运股份有限公司的一艘大型客滚船,去年就专门为西沙海上航线的开发进行了改造,从运输船变成旅游船,可容纳270多个舱位,能抗七级大风,并在去年4月6日进行了西沙航线的试航。

外界颇为关注的永兴岛,显然 不在西沙旅游的路线之内,一直负 责西沙旅游路线策划和开发的自由



"椰香公主号

岛传媒CEO"潮和左岸"12日向记者 证实了这一点,他说,"西沙旅游的 线路与去年试航的线路基本一致, 游客不会登陆永兴岛。"自由岛传媒 将会为西沙游的游客提供行程中有 关水上活动的支持,他相信西沙的 海景将会给游客带来无与伦比的美 妙享受。

#### 齐鲁晚报 生活日报

教育<del>製造室</del>均正常,見任何 器段性的变,但最多的确質

不燃資,最多方治疗見效

虽然火位氯离子疗法,二十 午疗效保证,给合心理自然 疏导疗法,在医学界教授一

医保定点单位!

程可數算。

益气安排"系列中药效以

帜,3—5天见效,一般1—2**行** 

李为朱統: 0531-85816198

# 广告中心服务电话

广告中心客户部: 0591 82963188 82616676(文件) 85196557 85196552 85196150 85196158 设计值: 0531-85196177 85196155 (E-mail geng6666@ vip.sina.com 85196292) 财务部: 0531-85196569 0531-85196866(主任金) 85196299 85196137 85196138 85196139 省内代理部: 0531-82608360 82963199 85196280 85196186 省外代理部: 0591-82616688 82616800 85196278 经济专刊部: 0591-82608962 85196050 (主任金)82921268 85196166 85196055 85196145 85196090 医疗广告部: 85196055 85196364 85196960 地方广告部: 0591-82966949 85196188 分类广告部: 0591-85196199 85196184(传真)

地址:济南市经十四16122号

:200014